

# 关头暂缓对叙利亚军事打击

## 普京希望在G20峰会上与奥巴马商讨叙利亚局势



※ 观点

### “奥巴马只能通过国会 让军事行动具有合法性”

朱威烈

上海外国语大学中东研究所名誉所长

王健

上海社科院西亚北非研究中心主任

王联

北京大学国际关系学院教授

早报见习记者 苏展

东方早报：奥巴马对叙动武提案在国会通过的可能性有多大？

朱威烈：国会通过与否很大程度上取决于奥巴马手中证据的说服力，2003年对伊拉克发动军事打击的最大动力即美国证实伊拉克肯定有发展核武器的事实。

王健：在证据充分的前提下，国会通过的可能性比较大。一旦通过，奥巴马会在短时间内采取快速的军事行动，因为奥巴马本人并不想陷入叙利亚战争的泥潭，只不过必须对自己制定的“红线”承诺有所回应而已。

王联：从目前来看能够通过。共和党议员对奥巴马提议要通过国会授权并没有表示反对，同时相当一部分议员希望美国对叙利亚采取更严厉的措施。一旦议案通过，奥巴马必须下令展开军事行动，否则会影响其在国际以及盟国的威望。

东方早报：如果国会不通过，奥巴马政府还有什么应对措施？

朱威烈：美国会加大对叙利亚的制裁以及舆论谴责。

王健：奥巴马会拖延时间对国会否决的原因作进一步调查。随后有可能绕过国会，直接行使“作战权”对叙利亚采取军事行动。

王联：如果不通过，国会将给奥巴马一个台阶下，并且在短期内不

会让美国直接参与军事行动。

东方早报：奥巴马为何突然要寻求国会授权？

朱威烈：要使美国对叙利亚动武之举存在合法性，需要通过联合国、北约和美国国会三方中任何一方面的授权，目前，前两者不同意，那么奥巴马只能通过国会才能使得军事行动具有合法性。

王健：其一，奥巴马希望国会为其承担一些责任；其二借G20峰会之际，看是否能通过国际各方的斡旋就叙利亚问题达成一致；其三，等待联合国调查小组的结果。此外，英国首相卡梅伦的遭遇对奥巴马有所触动。

王联：美国对叙局势的判断过度依赖情报机构，这与2003年美国对伊拉克做出判断的情形极为相似。由此，国际舆论要求美国拿出证据呼声很大。奥巴马要彰显叙利亚与伊拉克和利比亚模式的不同，并且突出自己不轻易对外宣战的形象。

东方早报：奥巴马政府为什么执意要对叙采取军事行动？

朱威烈：这与他们不想放弃在中东的主导权息息相关。美国并不希望推翻阿萨德政权，也不希望通过借反对派之力推翻阿萨德政权，他们希望无论叙利亚政府还是反对派都不要使用化学武器。

王健：目前叙利亚政府军占上风，美国可能希望通过军事打击达到一个双方势力平衡的情况。但同时，美国当下对反政府军不甚了解。他们跟“基地”的瓜葛让美国以及西方国家都有所顾忌。因此美国一方面担心阿萨德政权得以巩固，另一方面也不希望反政府搞垮阿萨德政权。所以他们在总体上呈观望态度，希望双方力量保持在一个平衡的状态。

### 国家旅游局： 中国游客 暂勿前往叙利亚

早报记者 储静伟

早报记者昨天从沪上部分旅行社获悉，由于埃及、叙利亚等中东国家持续动乱的局势，今年下半年以来前往中东的游客比去年减少了1/3，多家旅行社均暂时停止埃及、叙利亚等中东国家的团队及自由行线路。

另外，中国外交部网站8月29日发布警示称，鉴于当前叙利亚局势持续升级，外交部领事司再次提醒中国公民近期勿前往叙利亚，并建议谨慎前往叙利亚周边国家；在叙利亚中国公民和机构加强安全防范，与中国驻叙利亚使馆保持联系，并建议尽快撤离。8月30日，国家旅游局网站予以转发，提醒中国游客谨慎前往。

据了解，中国游客前往最多的中东旅游目的地是埃及和阿联酋，以上海国旅为例，埃及团队游占中东游的50%~60%。

“2011年以前，我们每个月平均有4至5个团前往埃及，此后埃及陷入长期混乱，前往埃及的中国游客剧减。”上海国旅中东非洲部副经理宋晓斌介绍。

业内人士介绍，此次国家旅游局警示暂勿前往叙利亚及周边国家旅游，中东旅游安全形势进一步被关注。“到叙利亚的中国游客很少，但国旅此前前往以色列的游客每两个月有一个团队，如果叙利亚真的开战，以色列的线路也只好停下来了。”宋晓斌告诉记者，如果埃及、以色列、叙利亚不能去，赴中东旅游的中国游客数量较上半年减少应超过1/3，目前只有阿联酋的迪拜不受影响，通常也算作中东区域的土耳其继续有团队和自由行客人前往。

※ 分析

### 奥巴马政治生涯的危险赌博

早报讯 8月30日晚6时，奥巴马与白宫办公厅主任麦克多诺在白宫南草坪散步大约45分钟，其间决定寻求国会授权。当晚7时至9时，奥巴马召集安全团队宣布这一决定。

媒体分析称，奥巴马将发动战争的决定权移交给国会是一场极其危险的赌博。虽然根据美国宪法，宣战权属于国会，然而宪法也规定，美国总统享有充分的作战权，亦即如果只是做出紧急反应和贯彻短期、小规模军事行动，无需通过国会。由此，分析称，奥巴马政府通过这种方式将作战权“让渡给国会”是一个极其罕见的举动，这种“踢皮球”的做法也意味着美国总统在军队指挥权上向国会投降。奥巴马开此先例，势必意味着他

在接下来的任期内，以及继任者将在行使作战权上受到更多的限制。

另一方面，民主党虽然在参议院中暂时处于优势，然而众议院占优势的却是共和党。能否说服国会是一个很大的未知数。共和党籍参议员鲍勃·考克尔表示，目前奥巴马面临一场艰难的政治博弈，“他需要花去他所有的政治资本”才能达到目的。然而自“棱镜门”事件后，奥巴马在国会的政治资本本来就已经不多了。

同时，如果国会最终否决了奥巴马的提案，奥巴马将面临更加尴尬的处境。如果进行军事打击，在法理上站不住脚。而放弃对叙军事干预，或将极大地降低奥巴马在美国军队以及盟友间的威望。

## 稳固本 赢无尽 友邦稳赢一生保险计划强势登陆

2013年9月2日，亚洲领先的保障专家友邦保险重磅推出全新友邦稳赢一生保险计划，该计划既享有资本市场无限增值潜力，又能保证资金安全，还可规避人身风险，攻守兼备，进退自如。

在拥有了基本的医疗、重疾等生命保障后，人们需要更有效的保险计划来实现财富的有效分配和利用，让生活更加无后顾之忧。但在风险与收益之间，人们总是面临尴尬的选择。全新友邦稳赢一生保险计划的推出，正是在深入洞悉社会对财富的稳固持有与不断增值的需求现状后，推出的“攻守兼备型”的保险产品。为满足不同年龄层次、不同财富水平人们的个性化的理财需求，友邦保险特别度

身定制了“友邦稳赢一生——育儿账户保险计划”、“友邦稳赢一生——安心传承保险计划”以及“友邦稳赢一生——安享退休保险计划”三款专属产品计划，使投保人既能完全分享资本市场潜力，亦可100%抵御投资风险，全无后顾之忧。

### 守 稳固本

“资金安全，家业传承” 无论资本市场如何跌宕起伏，都能保证您的孩子65岁时，累计所交保费（基于年交方式）100%安全，子女生活无忧。

“月月给付，源远流长” 自第三个保单周年日起至105岁，生存现金将按月进入投资账户，其中，每年累计给付的生存现金在被保险人65岁前为基

本保额的7.2%，在65岁后增加至基本保额的9%，源远流长，福及子孙。

“保费豁免，人性关怀” 搭配“友邦附加永安儿童豁免保险费定期寿险”，若投保人不幸身故或全残，剩余保费可获豁免，为您延续关爱账户，免除后顾之忧。

“全残保障，双倍给付” 若被保险人在65岁前发生全残，剩余保费可获豁免，且此后双倍给付月度生存金和祝寿金；若被保险人在18至64周岁间不幸身故，我们将至少给付双倍主合同基本保额，多重保障，至诚守护。

“满期给付，恭贺高寿” 至被保险人105岁时，主合同满期，将可获得100%主合同基本保险金额的满期金

作为贺寿金，为子孙后代的晚年生活圆满安排。

### 攻 赢无尽

“长期投资，潜力无限” 利用复利的力量，获取资本市场的长期增长收益，享有发展潜力，亦可确保您家庭资产的稳定性，保障生活品质不受业务盈亏影响，资产安全传承，尽显尊崇身份。

“每月定投，步步稳赢” 资金稳健增值，财富轻松累积。通过每月持续投资并动态管理投资组合，利用成本平均法，在波动的市场上有效控制投资风险。

“多种账户，自由选择” 根据不同投资策略提供多种账户供您选择，您还

可随时根据市场情况对投资账户进行灵活转换，投资选择，自由随心。

“灵活度高，流动性强” 您可根据实际需求选择持续投资或随时提现，为您解决子女人生阶段的不同需求，随心规划，因需定制。

友邦稳赢一生，满足多层次的理财需求——专属理财账户，抵御通胀，保证本金安全，强制定期定投的理财账户；给自己准备养老开支，攻守兼备，保证本金安全，兼顾长期增值的养老账户；为孩子准备的短期投入，伴随孩子一生，让爱延续几代的爱心账户；想将财富有效传承下去，家长控制，享受法律保护，不受债务影响的传承账户。赢无尽，稳固本，稳赢一生，稳赢人生！